

建设中华民族现代文明 推动中外文明交流互鉴

——习近平总书记在文化传承发展座谈会的重要讲话在海外中华儿女中引发热烈反响

□ 新华社记者

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前在北京出席文化传承发展座谈会并发表重要讲话。连日来，海外中华儿女纷纷表示，习近平总书记的重要讲话为更有力地推进中国特色社会主义文化强国建设指明了方向，他们将肩负起新的文化使命，坚定文化自信，向世界更好地展示中华文化，为建设中华民族现代文明，推动中国与各国文明交流互鉴作出更大贡献。

担负新的文化使命 建设中华民族现代文明

习近平总书记强调，中国文化源远流长，中华文明博大精深。只有全面深入了解中华文明的历史，才能更有效地推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，更有力地推进中国特色社会主义文化建设，建设中华民族现代文明。

意大利《世界中国》杂志社社长胡兰波说，习近平总书记的重要讲话体现出对中华文化传播发展的高度重视，对海外中华儿女担负起新的文化使命、努力建设中华民族现代文明具有极强的指导意义。

“海外中华儿女在传承发展中华优秀传统文化、促进中外文化交流方面可以发挥独特作用，我们要像习近平总书记所指出的那样，以守正创新的正气和锐气，赓续历史文脉、谱写当代华章。”胡兰波说。

中国-希腊投资者联合会会长夏长伟说，习近平总书记提出了坚定文化自信、坚持走自己的

路、坚持守正创新等要求，我们要立足中华民族伟大历史实践和当代实践，以开放包容的态度传承和发展中华优秀传统文化，同时积极促进与其他文化的交流与融合，为培育和创造新时代中国特色社会主义文化贡献力量。

白俄罗斯明斯克国立语言大学孔子学院中方院长盛雪梅认为，习近平总书记的重要讲话深刻揭示了文化传承与发展的内在规律，为新时代中国特色社会主义文化强国建设指明了方向。

“面对当前复杂的国际形势，我们更要在继承和弘扬传统文化的基础上，丰富和发展文化建设的内涵，提升文化建设的水平，增强文化自信，为世界和平与发展贡献中国方案和中国智慧。”盛雪梅说。

秉持开放包容 推动文明交流互鉴

习近平总书记指出，中华优秀传统文化有很多重要元素，共同塑造出中华文明的突出特性。

中美电影节和中美电视节主席苏彦韬从事中华文化国际传播工作已逾30年。他说，习近平总书记的重要讲话深刻总结了中华优秀传统文化的很多重要元素，为共同努力创造属于我们这个时代的新文化、建设中华民族现代文明指明了方向。

苏彦韬表示，将继续发挥中美电影节和中美电视节在中美人文交流中的桥梁作用，在光影艺术的平台上推动中国与世界的文化交流互鉴。

南非约翰内斯堡大学孔子学院中方院长李宝生说，习近平

总书记在讲话中强调中华文明具有连续性、创新性、统一性、包容性和和平性的突出特性。传承与发展中华优秀传统文化，必将进一步增强民族自信和凝聚力，为实现中国式现代化提供宝贵精神动力。

“在孔子学院的日常教学中，当地学生对‘天下为公’‘民为邦本’等中华优秀传统文化中的天下观、道德观非常认同，认为这些内容让他们更清楚地理解新时代中国治国理政理念和对外交往观念，理解中国式现代化。”李宝生说。

日中文化协会常务理事唐启山说，中华文明具有突出的和平性，决定了中国人民爱好和平，决定了中国不会把自己的价值观念和政治体制强加于人。“我们作为文化工作者，要努力从历史和文化的角度讲好中国故事，让更多外国人理解中国文化、理解中国人的价值观。”

“中华文明的突出特性不仅让我们更好地理解中华文明的丰厚底蕴，也指引着我们面向未来。”俄罗斯圣彼得堡国立大学语言系博士生兼助理研究员玛尔江·叶尔肯说，“作为在俄罗斯学习的中国留学生，看到我们的文化创新充满活力，看到我们的文化在世界舞台熠熠生辉，吸引外国友人了解和学习，我深深为之自豪。”

深刻领会讲话精神 用心做好文化传播

习近平总书记强调，在新的起点上继续推动文化繁荣，建设文化强国、建设中华民族现代文

明，是我们在新时代新的文化使命。

塞内加尔达喀尔大学孔子学院中方院长崔杰说，中华文明具有突出的包容性，使得中华文明具有广阔的视野和丰富的内涵。“我们将深刻领会习近平总书记重要讲话精神，用心传播好中华文化，用情讲好中国故事，用行动展示好中国形象，让中非文明更充分地交流。”

哥斯达黎加中哥文化教育中心在中国驻哥使领馆帮助下曾举办“汉语桥”、中国文化周等活动，还同哥教育部共同开展“我们说汉语”项目，实现了哥基础教育中汉语课程设置常态化与体系化。中心董事长宋晓宁说：“我们将以更高标准，做好中华文化海外宣介、促进中外文化交流互鉴等工作，深化当地民众对中国的了解，激发他们对中国文化的兴趣。”

伍昌力是中国第27批援阿尔及利亚医疗队队部队的翻译，同时也是武汉大学外国语言文学学院在读博士研究生。他说，作为研究中非人文交流的学者和援外医疗队员，他将和同事们一道，在开展医疗援助的同时促进中阿文化交流，加深两国人民之间的友谊。

泰国朱拉隆功大学孔子学院中方院长韩圣龙表示，习近平总书记的重要讲话为他们开展下一阶段的工作提供了根本指导，“我们将继续通过孔子学院这一平台，推动文化交流与文明互鉴，为推动构建人类命运共同体贡献力量。”

新华社北京6月4日电

2023年百日千万招聘专项行动启动

新华社北京6月6日电（记者 姜琳）为畅通求职招聘渠道，强化青年就业服务，人社部6日启动2023年百日千万招聘专项行动，将利用100天时间集中为高校毕业生等群体提供超千万就业岗位，助力高校毕业生及各类劳动者求职就业。

据人社部相关负责人介绍，该行动以“职引未来 筑梦青春”为主题，多元拓展岗位渠道。相关举措包括：创新推出“就业局长访企入园拓岗活动”，主动对接重点企业、政府投资项目、工业园区等，集中收集一批急需岗位信息；及时掌握基层机关事

业单位、基层服务项目、基层管理和社会服务等岗位空缺情况，广泛收集一批招聘（聘）岗位信息；动员经营性人力资源服务机构、行业协会、社会组织广泛参与，重点筛选一批适合高校毕业生分层次、技能水平的岗位信息等。

这位负责人表示，各地将聚焦需求量大、市场紧缺、发展前景广阔、面向医药卫生、信息技术、先进制造、节能环保等重点行业，推出行业性专场招聘活动；聚焦高校比较集中、毕业生数量较多、流动就业需求较大的地区，推出区域性专场招聘活动；聚焦高校毕业生等青年，兼顾其他各类群体求职需求，推出不同定位、不同特色的群体性专场招聘活动。

手术室护理人员的职业危害与防护

随着我国医学的迅速发展和对医疗职业危害认识的提高，医护人员自我防护问题越来越受关注。由于医院工作环境和对象的特殊性，在对患者进行护理操作时，护理人员常暴露于多种职业危害因素之中，在护理患者的同时往往忽视了自身职业所带来的危害。因此，要充分认识到护理工作中可能的危险因素，并采取积极有效的防护措施。

1. 危害因素

1.1 化学因素

1.1.1 化学消毒剂

手术室消毒要求极其严格，护理人员每天不可避免地会接触各种消毒剂。化学消毒剂具有挥发性、腐蚀性和刺激性的特点，对皮肤和黏膜有一定的伤害。长期接触或吸入可引起气管哮喘、诱发机体突变和致癌。

1.1.2 其他化学因素

长期在手术室工作会吸入空气中残留的微量麻醉气体可引起肝损伤、不孕或流产；乳胶手套或手套中的滑石粉引起迟发型过敏反应、咳嗽或哮喘等。同时，护士每天接触很多麻醉药物，如取药水、拔针、药液溢出，形成有毒气溶胶，通过皮肤接触、呼吸道吸入，不仅引起白细胞减少，还会致痛、致畸、突变。

1.2 生物因素

1.2.1 锐器伤导致的疾病传播

在诸多生物危害因素中，锐器伤是手术室护士常见的感染途径，直接危害手术室护士的身心健康。护士因锐器伤尤其是针刺伤感染血源性疾病最为严重。

1.2.2 患者的血液、体液传染

经常接触病人的血液、体液、分泌物等也是传染途径之一，手术过程中，会遇到患者溅出的血液、分泌物和清洗器械时的污水，污染手术室护士的眼睛、皮肤和黏膜。

1.3 物理因素

1.3.1 辐射

手术室经常使用X线及造影的辅助检查设备，设备发出的X射线、紫外线、激光等对人体有伤害，由于大多数护理人员的辐射防护知识和防护用具的缺乏，手术室的护理人员长期暴露在射线下，极易受到辐射损伤，并可导致一系列的生理反应，如白细胞减少、畸胎、放射线疾病、癌症等。

1.3.2 针刺伤

护理人员在穿刺、回套针头时，极易造成被刺伤或划伤甚至被感染。根据美国疾病控制预防中心的调查，100%的护理人员被针刺伤过，每年至少发生60万至80万次针刺意外，造成20余种血源性疾病的传播，每年因血源性感染死亡的医护人员超过数百人。

1.4 心理、生理的因素

1.4.1 心理因素

护理人员的日常工作较为繁重，注意力高度集中紧张，护理工作突发状况多，加之经常目睹患者意外伤害、垂死和死亡，可能造成护理人员心理压力过大，并且有不同程度的神经衰弱、情绪波动等问题。

1.4.2 生理因素

手术室护理人员的工作时间不确定、工作强度大、经常熬夜和

长时间连续工作，造成手术室护士身心疲惫，易造成各种各样的健康问题和生理问题。

2. 防护方法

2.1 化学因素的防护

医护人员应经过专门的培训，需要掌握正确的防护技术。要正确掌握消毒药剂的使用方法、浓度、时间。配置和使用，应佩戴口罩、护目镜、橡胶手套，操作后要清洗手和裸露皮肤。抽吸药液时要尽量减少飞溅和溢出，如果不慎溅入眼睛和皮肤，立即用洗眼器进行处理。散落在桌面和地面的药液要及时吸干，并用清水冲洗干净。

2.2 生物因素的防护

首先，手术室护士要严格按照规定的操作规程规范自己的临床操作，同时手术室要建立严格的自我防护制度。护士应该在手术前检查自己的手。如果发现损伤，可不参与手术，尤其是有特殊感染的手术。手术中使用的器械、敷料、设备的处置应严格按照消毒隔离制度。如果不慎被携带病毒污染的器具划伤，应在伤口一侧轻轻挤压，尽可能挤出受伤部位的血液，然后用肥皂和自来水冲洗。洗完后要用消毒液消毒。然后向相关部门汇报及登记，进一步检测处理。

2.3 物理因素的防护

护理人员需加强防辐射知识的学习，在需要时尽可能的去使用防辐射器具，操作X射线设备时，如果在直接区

域，必须穿铅衣或避开直接区域。使用激光和紫外线时，要戴防护眼镜，不要直视光源。

护理人员应牢固树立自我防护意识，禁止用手直接接触用过的针和刀片等各种锐器使用后要放入利器盒集中处理；当发生锐器划伤时，应保持镇静，迅速脱去手套，尽可能地挤出伤口血液，用肥皂水或自来水冲洗伤口，然后用75%的酒精或碘伏消毒，并包扎伤口，必要时进行传染病专科方面的处理。

2.4 心理和生理的防护

护理人员要注重劳逸结合，合理安排工作和生活，学会自我调节，保持积极乐观的心态，以最佳的状态投入手术室工作；护理人员需进行弹性排班制度，防止疲劳作业，保证身心健康；护理人员注意营养均衡，多摄取高热量、高蛋白的食物，手术间隙补充一定的食物以减少肠胃疾病；加大体育锻炼，增强体质，建立手术室轻松而舒适的工作氛围和环境。

护理人员职业危害的发生率较高，虽然许多问题已经得到改善，但仍存在很多不足，为降低职业危害，手术室护士应充分认识各种危害因素，提高自我防护意识，加强临床护士防护培训，发现和纠正他人的不安全行为，强化安全防护意识和安全防护行为，从根本上预防和控制职业危害的发生，在保护好自身的同时更好的为患者服务。

（吕梁市人民医院手术室 高前平）

金融工作动态

反假货币 人人有责 交通银行吕梁分行 积极践行社会责任 持续推进反假宣传

反假货币，人人有责，宣传工作，久久为功。假币的存在会给人民群众造成损失，为此需要银行工作人员不断规范日常工作行为，提升辨识假币技能，为全社会反假货币工作提供持续保障。同时需要广大市民增强反假货币意识，提高反假货币能力，铲除假币滋生的根基，消弭假币依存的市场。交通银行吕梁分行一直重视反假货币工作，与假币的斗争始终在路上。

为进一步提高人民群众反假货币意识和反假货币能力，坚定反假货币决心。2023年2月起，交通银行吕梁分行开展了“反假货币，人人有责”的宣传活动。在此期间，通过营业网点内摆放反假货币宣传折页，向到店客户进行案例宣讲和假币特征介绍；厅堂内悬挂反假宣传横幅，循环播放反假宣传和辨别人民币真伪方法的视频等，大力开展反假宣传工作。本次活动时间长，效果好，影响面大，起到了良好的作用。

此次活动认真贯彻落实人民银行反假货币宣传政策，深入推进反假货币宣传，营造良好的货币流通环境，普及了人民币基础知识及反假货币知识，使群众深刻认识到了假币给人民、社会、国家带来的危害，帮助群众提高自我保护能力，增进防范风险意识，体现了交通银行作为国有大行的社会责任感和使命感。

公告

临县磧口李家山麒麟山旅游文化生态有限公司(曾用名:临县德福苑文化生态农庄有限公司)所有债权人:
临县磧口李家山麒麟山旅游文化生态有限公司将于2023年6月2日至2023年6月20日期间,在麒麟山庄对所有债权人债权情况进行登记、清查与确认,以便及时清理本公司债务。届时请所有债权人携各自全部的债权资料凭证到场参加(债权资料如有谎报,后果自行承担),不能到场者应书面委托代办人代办。在规定期限内未到场参加或委托参加者,视为自愿放弃债权及债权追索权。
登记地址:吕梁市临县磧口镇李家山村麒麟山庄
联系人:成先生 电话:15135822955
李女士 电话:13485441959
谨此公告,请悉知!
临县磧口李家山麒麟山旅游文化生态有限公司
2023年6月8日